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1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ДОУ

 

Краткая информационная справка

Цель отчета - представить общественности информацию о выполнении образовательным учреждением муниципального задания в рамках организационно-правовой формы - бюджетного учреждения, дать оценку выполнения поставленных задач и определить перспективные направления деятельности в новом 2019-2020 учебном году.

1. Общая характеристика учреждения 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Ужурский детский сад №2 «Родничок» функционирует с 2009 года. 

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Ужурский детский сад №2 «Родничок» расположено по адресу: Красноярский край, город Ужур, улица Вокзальная, д.1 

Учредителем ДОУ является муниципальное образование: Ужурский район Красноярского края в лице администрации Ужурского района Красноярского края. 

Полномочия Учредителя в отношении МБДОУ осуществляет Муниципальное казенное учреждение  «Управление образования Ужурского района», расположенное по адресу:  город Ужур, ул. Строителей д.9.
Дошкольное учреждение имеет зарегистрированный Устав, бессрочную лицензию на право осуществления образовательной деятельности: 9746-л от 08.04.2019г.
Электронный адрес: irina.terenteva.1971@mail.ru  

Сайт в интернете:   http://sadik2.ru/ 
Режим работы учреждения.
Учреждение работает в 10,5 часовом режиме, с 07.30 до18.00
- с 7.30 до 18.30;

- пятидневная рабочая неделя;

-выходные дни: суббота, воскресенье, праздничные дни, установленные законодательством Российской Федерации.
Приём детей осуществляется на основании направления Управления образования, медицинского заключения, документа, удостоверяющего личность одного из родителей (законных представителей).

В ДОУ функционируют 6 групп: 

- вторая младшая группа – 2,

- средняя группа – 1, 

- старшая группа – 1,

- подготовительная группа – 2.

Списочный состав воспитанников:

	Возрастная категория детей
	Кол-во групп
	Кол-во детей

	Вторая младшая
	1
	20

	Средний возраст 
	1
	25

	Старший возраст
	2
	53

	Подготовительный возраст
	2
	48


Нормативно-правовая база деятельности Учреждения
 МБДОУ Д/С №2 «Родничок» является юридическим лицом, имеет смету, печать, штампы со своим наименованием.   
В своей деятельности Учреждение руководствуется  Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012г. № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации», Трудовым кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации,  законами и иными нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления содержащими нормы, регулирующие отношения в сфере образования, договором между Учреждением и родителями (законными представителями) воспитанников, настоящим Уставом, а также локальными актами Учреждения.
Управление Учреждением
    
Управление ДОО осуществляется в соответствии с законодательством РФ и Уставом на принципах единоначалия и самоуправления. Управляющая система состоит из двух структур, деятельность которых регламентируется Уставом ДОО и соответствующими положениями: 

-        непосредственное руководство – заведующий ДОО
-        самоуправление:
• общее собрание трудового коллектива;
• педагогический совет;
• совет родителей;
• профсоюзный комитет.

В детском саду реализуется возможность участия в управлении учреждением всех участников образовательного процесса. Структура, порядок формирования, срок полномочий и компетенция органов управления ДОО установлены Уставом образовательной организации.
Отношения МБДОУ с родителями (законными представителями) воспитанников регулируются в порядке, установленном Законом РФ «Об образовании» и Уставом.
2. КАДРОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Руководители:
Заведующий -1

Педагогические работники:

Количество педагогических работников — 15, из них
Воспитатели- 9
Старший воспитатель - 1

Специалисты - 5:
Музыкальный руководитель - 1

Инструктор по физической культуре -1

Педагог-психолог -1
Учитель-логопед-1

Педагог дополнительного образования (хореограф) - 1
Качественный анализ педагогических кадров выглядит следующим образом:
из 15 педагогов
Имеют педагогическое образование:

- высшее педагогическое образование имеют – 8 педагогов

- среднее – специальное   – 7 педагогов

Имеют квалификационные категории:
- высшая квалификационная категория – 6 педагогов

- первая квалификационная категория –  4 педагога

- соответствие занимаемой должности – 0 педагогов
- без категории –  5 педагога

Воспитатели ДОУ повышали свой педагогический уровень, обучаясь на курсах повышения квалификации.

Участие педагогов МБДОУ Д/С №2 «Родничок» в российских, краевых и городских конкурсах и мероприятиях в 2018-19 уч.г:
Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года-2019» - лауреат 2 степени;

IX Всероссийский конкурс для педагогов «Творческий педагог» - 1 место;

Всероссийский конкурс «Звездочка в ладошке» - 1 место;

XXXI Всероссийский конкурс «Ты-гений!» - 1 место;

Международный профессиональный фестиваль «Воспитатель года-2017» - лауреат;

Международный конкурс «Профессиональное мастерство воспитателя детского сада» - 2 место;
Муниципальный этап Всероссийского конкурса «Воспитатель года 2018» - победитель
3. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
Анализ работы за 2018-2019 уч. год.

ДОУ работает по основной образовательной программе «Ужурского детского сада №2». 
Особенности образовательного процесса:
Ведущее направление деятельности ДОУ – осуществление воспитательно-образовательного процесса в группах следующих видов:
•  в группах общеразвивающей направленности для детей от 3  до 7 лет;
• в группе  комбинированной  направленности  для детей от 5 до 7 лет с нарушениями развития опорно-двигательного аппарата и сопутствующие отклонения в развитии речи.
Воспитательно-образовательная работа указанных групп определяется Основной образовательной программой  (далее ООП) для детей групп общеразвивающей направленности, адаптированной основной образовательной программой (далее АООП) дошкольного образования группы комбинированной направленности ,   разработанными педагогами детского  сада   в соответствии с ФГОС ДО (приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации (Минобрнауки России) от 17 октября 2013 г. N 1155 г. «Об утверждении федерального государственного стандарта дошкольного образования»)           на основе задач  следующих программ: «От рождения до школы» (под редакцией Н.Е.Вераксы, М.А.Васильевой, Т.С.Комаровой),  Симонова Н.В. Программа воспитание и обучения детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата.- М.,1987.
Содержание образовательной программы включает все основные задачи воспитания ребенка через различные виды детской деятельности, определяя таким образом все общеразвивающие и содержательные аспекты образовательной деятельности в рамках реализации основных образовательных услуг.

Учебный процесс в детском саду организован и осуществляется в соответствии с учебным планом, который составлен согласно требованиям нормативных документов Министерства образования и науки к организации дошкольного образования и воспитания, санитарно-эпидемиологических правил и нормативов. Работа дошкольного учреждения обеспечивает каждой семье государственные гарантии доступности и равных возможностей для детей при поступлении их в школу и в полной мере отвечает запросам родителей.
Реализуемые программы и технологии скоординированы таким образом, что целостность педагогического процесса в ДОУ не нарушается.

При выборе методик обучения предпочтение отдается развивающим методикам, способствующим формированию всех сторон личности ребенка.
Образовательная деятельность с детьми, в основе которых доминирует игровая деятельность, в зависимости от программного содержания, проводится фронтально, подгруппами, индивидуально.
Для осуществления образовательного процесса ДОУ оснащено образовательной средой, которая:

- инициирует познавательную и творческую активность детей,
- предоставляет ребенку свободу выбора форм активности,

- обеспечивает содержание разных форм детской деятельности,

- безопасна и комфорта,

- соответствует интересам, потребностям и возможностям каждого ребенка,

- обеспечивает гармоничное отношение ребенка с окружающим миром.
Среда предусматривает наличие места для индивидуальных игр детей, уютного уголка для отдыха, театрализованных и сюжетных игр, уголки экспериментирования, физкультурные уголки для подвижных упражнений имеются в каждой группе.

Таким образом, оснащение детского сада дает возможность на хорошем уровне осуществлять воспитательно-образовательный процесс с детьми.

В группах есть целостное представление о предметно-развивающей среде с учетом особенностей возраста детей, направления работы воспитателей, приоритета ДОУ. Все группы оформлены в соответствии с требованиями ФГОС ДО, выделены и обозначены зоны для игр детей и занятий совместной деятельностью.
Основная работа коллектива ДОУ была направлена на обеспечение эффективного взаимодействия всех участников образовательного процесса – педагогов, родителей, детей для разностороннего развития личности, сохранение и укрепление его физического и эмоционального здоровья.

         Планирование и реализация всей работы нашего коллектива выстраивалась в соответствии с  используемой образовательной программой, а также в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом дошкольного образования.

В 2018-2019 учебном году деятельность ДОУ была направлена на реализацию следующей цели:  создание системы взаимосотрудничества ДОУ с социальными институтами для обеспечения благоприятных условий для формирования у детей готовности к изучению технических наук средствами детского экспериментирования; апробация дополнительной программы по опытно-экспериментальной деятельности дошкольников «Знай-ка».
Задачи:

1. Реализация основной образовательной программы ДОУ в соответствии с основными направлениями и требованиями федерального государственного образовательного стандарта.

2. Активизировать деятельность работы экспериментальной площадки в образовательном пространстве ДОУ по развитию опытно-экспериментальной деятельности и технического творчества дошкольников по образовательной программе в контексте инновационных технологий.

3. Обеспечить условия для развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром;

4. Обеспечить профессиональный рост кадрового потенциала в процессе реализации ФГОС через:

- использование активных форм методической работы: сетевое взаимодействие, мастер-классы, обучающие семинары, открытие просмотры;

- участие педагогов в конкурсах профессионального мастерства;

- распространение передового педагогического опыта на различном уровне;

5. Использование педагогами инновационных форм работы с родителями в целях повышения педагогического просвещения родителей по вопросам:

- образования и развития детей;

- опытно-экспериментальной деятельности дошкольников.

         В рамках реализации августовского педагогического совета «Качество образования: современные контексты - поиск новых решений». были приняты и добавлены в годовой план работы учреждения, следующие ключевые задачи:

1. Продолжить работу по формированию содержательно насыщенной, вариативной образовательной среды, позволяющей создать условия для всестороннего развития воспитанников, развития познавательно – исследовательской деятельности в образовательных учреждениях.

2. Внедрить в дошкольные программы модуль, ориентированный на развитие познавательно-исследовательской деятельности детей, в рамках краевой программы «Кадровое обеспечение технологического лидерства».

3. Продолжить работу консультационных пунктов дошкольных ОО в целях оказания методической, психолого – педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям (законным представителям), обеспечивающим получение дошкольного образования в форме семейного образования.

4. Организовать работу по сопровождению детей ОВЗ;
5.  Создать условия для повышения качества дошкольного образования на основе оценки образовательной среды дошкольных образовательных организаций.
Для эффективного решения первой задачи августовского педагогического совета и для развития интеллектуальных, познавательных способностей детей через поисково- исследовательскую деятельность в ДОУ была создана познавательно- исследовательская площадка «Знай-ка».
По второй задаче: МБДОУ Д/С №2 «Родничок» внедрил в основную образовательную программу модуль «Знай-ка» ориентированный на развитие познавательно- исследовательской деятельности в рамках краевой программы.
По третьей задаче: за 2018-2019 учебный год в консультативном пункте ДОУ не было обращения семей по получению дошкольного образования в форме семейного образования.

По четвертой задаче: разработаны и внедрены в образовательный процесс адаптированные образовательные программы для построения системы коррекционно-развивающего обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. Это адаптированная образовательная программа для ребенка с нарушением опорно-двигательного аппарата (на разные возраста), тяжелыми речевыми нарушениями и задержкой психического развития.
          По пятой задаче повышения качества оценки образования в ДОУ и оказанию недирективной помощи детям, поддержке детской инициативы и самостоятельности в разных видах деятельности (игровой, исследовательской, проектной, познавательной и т.д.) были созданы центры детской активности.
  Так же для повышения профессионально-личностных достижений педагогов дошкольного образовательного учреждения и творческого поиска новых методов и форм работы с детьми педагоги ДОУ участвовали  в российских, краевых и городских конкурсах и мероприятиях.

        Также  течение 2018-2019 учебного года были проведены  запланированные педагогические советы, в которых педагоги принимали участие: 
- «Организация образовательной деятельности в условиях реализации ФГОС»;

- «Совершенствование работы с дошкольниками через опытно-экспериментальную деятельность»;
- «Сетевое взаимодействие как эффективная форма методической работы ДОУ»;
- «Инновационная деятельность как усвоение формирования профессиональной компетентности педагогов»;
- «Итоги учебного года» (итоговый).
На педсоветах были представлены сообщения воспитателей и специалистов, выступления из опыта работы, практические работы и пособия, методические разработки и рекомендации. 

Проведены все запланированные мероприятия семинары-практикумы, консультации, открытые педагогические процессы):

Консультация «Культурные практики  образовательном процессе детского сада»;

Консультация «Коллекционирование как культурная практика современного дошкольника»;

Консультация «Режим дня, его значение в жизни и развитии ребёнка»;

Консультация «Обучение детей правилам дорожного движения»;

Консультация «Эффективность использования метода экспериментирования для развития творческих способностей дошкольников»;
Консультация «Роль семьи в развитии поисково-исследовательской деятельности дошкольников»;

Консультация «Влияние семьи для развития поисково-исследовательской активности ребёнка дошкольного возраста»; 
Семинар «Разработка образовательного модуля по познавательно-исследовательской деятельности»;

Семинар-практикум «Детское экспериментирование- основа поисково-исследовательской деятельности дошкольников»;
Семинар «Повышение педагогического мастерства воспитателей»;

Семинар «О прогулках с детьми летом»;
Вся методическая работа была направлена на повышение профессионального мастерства каждого педагога, на развитие творческого потенциала всего педагогического коллектива и эффективности  образовательной деятельности.

В 2018-2019 учебном году в ДОУ за педагогической деятельностью осуществлялся контроль разных видов (предупредительный, систематический, оперативный, тематический, итоговый) со стороны заведующего, старшего воспитателя.

Для каждого вида контроля старшим воспитателем разрабатывался план, собиралась и анализировалась разнообразная информация, по результатам контроля составлялась справка, вырабатывались рекомендации воспитателям, определялись пути исправления недостатков, предлагалась методическая литература для изучения; исполнение рекомендаций проверялось. 

Регулярно  проверялись календарные планы воспитателей, посещались занятия и отдельные режимные моменты, проводились проверки знаний детей через беседы, просмотры детских работ. Результаты выполнения образовательной программы обсуждались на педагогических часах.

В течение учебного года проводились тематические  недели: 

«Осеннее панно» - конкурс поделок из природного материала 
«Осенняя сказка» - выставка детских рисунков.
 «Наши руки не для скуки» - конкурс детско-родительского творчества.

«День матери» - праздник, посвященный Дню матери.

«Зимние узоры» - выставка детских рисунков.
 «Дорогою добра» - праздничный концерт, посвященный Междунородному дню инвалидов.

«Святки»- праздничные мероприятия.
«Лучше папы друга нет» - фотовыставка.
«Литературный калейдоскоп»- конкурс чтецов
«По следам любимых сказок» - театральная неделя
Утренник «Музыка весны» к 8 марта.
«9мая»- праздничный концерт.
            Также проводились конкурсы: 
«Лучший центр безопасности» - смотр-конкурс, приуроченный к неделе безопасности,  «Лучшее оформление группы к новому учебному году», «Оформление участков к летнему сезону», «Пасхальная карусель».  

Все воспитатели принимали активное участие в подготовке и проведении праздников, досугов, развлечений, которые были подготовлены и проведены в течение года. 

Можно сделать вывод, что в течение учебного года, работа по методической теме велась планово и систематически. В ДОУ созданы  условия для гармоничного и всестороннего развития личности каждого ребёнка. Учебно-методическая оснащенность детского сада позволяет педагогам проводить воспитательно-образовательный процесс на достаточно хорошем уровне. Улучшается материально - техническая база, созданы условия для охраны и укрепления здоровья детей.       
Обеспечение безопасности
На протяжении многих лет одной из главных задач остаётся охрана безопасной жизнедеятельности  детей. Эта работа ведется регулярно, остаётся актуальной всегда, тесно связана с меняющимися условиями жизни общества, в первую очередь, с интенсивным движением транспорта на городских улицах, развитой сетью коммуникаций, большим скоплением людей. Поэтому дети должны получить необходимые знания об общепринятых нормах поведения не только дома, но и в общественных местах, на транспорте. 

      
Система работы включает:

· создание предметной среды: художественная литература, иллюстрации, атрибуты, игрушки, макет перекрестка, дорожные знаки, настольно – печатные и дидактические игры. 
· тематические занятия, беседы, досуги, игровые тренинги, игры – занятия, встречи с инспектором ГИБДД, пожарным инспектором, способствующие формированию стойких навыков безопасного поведения в быту.

· конкурсы рисунков, акция «Засветись! Одень фликер!».

В ДОУ есть Паспорт по обеспечению безопасности дорожного движения, разработана программа по ознакомлению дошкольников с правилами дорожного движения и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «ЗЕБРА».  
В группах детского сада оборудованы уголки по дорожному движению, в которых в течение года проводились занятия по безопасности.   Ежемесячно, согласно графику, в ДОУ проводятся учебные эвакуации. Данные мероприятия были продуманны и спланированы таким образом, чтобы отрабатывались разные маршруты эвакуации детей и сотрудников. Анализировались не только ситуации возможного возгорания и задымления, но и  отрабатывались эвакуации при возникновении террористической угрозы:  обнаружения неизвестных предметов, получение угрозы террористического характера по телефону, захват заложников. 

   Здоровье сбережение воспитанников

В течение всего учебного года в ДОУ особое внимание уделялось работе по охране жизни и укреплению здоровья детей.  
В ДОУ созданы благоприятные условия для организации физкультурно – оздоровительной работы: соблюдается режим, соответствующий возрастным возможностям детей, закаливающие процедуры и вакцинация детей, второй завтрак, состоящий из фруктов или соков.

    
 Для укрепления здоровья детей регулярно проводится утренняя гимнастика, физкультурные занятия, спортивные мероприятия и развлечения, досуги, спортивные праздники, олимпиады.   

     
 Физкультурный зал оснащен всем необходимым спортивным оборудованием. В группах обновлены и пополнены уголки физической культуры, где расположен спортивный инвентарь и атрибуты для подвижных игр. 

При решении задач физического воспитания детей, воспитатели используют индивидуальный подход к детям, учитывая их особенности (темперамент, состояние здоровья).

Благодаря приведению в систему работы по охране жизни и здоровья участников образовательного процесса, в течение года в ДОУ не отмечено вспышек инфекционных  заболеваний и случаев травматизма среди воспитанников, повысилась общая работоспособность, стабилизировалось психическое состояние детей,  снизилось число часто болеющих детей, сократилась длительность заболеваний.  
Анализируя показатели здоровья детей за прошедший учебный  год, можно сделать вывод, что дошкольники имели 1-ю группу здоровья – 17% от общего количества воспитанников,  2-ю группу здоровья –  78% детей, 3-ю группу здоровья – 5% детей, 4-ю группу здоровья – 0% детей. 

         Большое внимание уделялось пропаганде здорового образа жизни и просвещению родителей по вопросам физического развития дошкольников, профилактики детской заболеваемости. В этом году в детском саду проводились:  родительские собрания,  спортивные праздники,  оформлялись родительские уголки с  информацией по укреплению здоровья дошкольников, проводилась Неделя здоровья, в рамках которой  были проведены различные мероприятия, консультации для родителей по охране здоровья детей.
4. СОЦИАЛЬНОЕ ПАРТНЕРСТВО


МБДОУ «Ужурский детский сад №2 «Родничок» при осуществлении своей деятельности поддерживает прочные отношения с социальными учреждениями:

1. МОУ «Ужурская средняя общеобразовательная школа №6»:

 - проведены встречи с участием родителей выпускников, воспитателей и учителей по вопросам воспитания и обучения дошкольников;
- проведены экскурсии детей подготовительных групп в школу;

2.  МАУК «Централизованная клубная система Ужурского района» Районный дом культуры: 

Воспитанники детского сада принимали участие в  мероприятиях: районный открытый конкурс детского творчества «Весёлый балаганчик» посвящённый 250-летию И.А.Крылова, районный фестиваль конкурса юмора «Розовый слон».  

3.  МБОУ ДО «Ужурский центр дополнительного образования» 
Принимали участие: конкурс рисунков «Вдохновение», «Мы за безопасную дорогу», «Весна красна».

4. Со службой государственной инспекции безопасности дорожного движения. 
Систематически проводились занятия с дошкольниками по правилам дорожного движения.

5. АДМИНИСТРАТИВНО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
МБДОУ Д/С №2 «Родничок» планомерно работает над укреплением материально-технической базы с целью охраны жизни и здоровья воспитанников.

Коллектив ДОУ постоянно занимается благоустройством детского сада и прилегающей территории. 

С целью пополнения развивающей среды в группах были приобретены: игрушки, спортинвентарь, дидактический материал, развивающие игры, конструкторы. В методический кабинет, кабинет педагога-психолога было приобретено: дидактический, диагностический и демонстрационный материал, развивающие игры.

Развивающая предметно-пространственная среда детского сада, в соответствии с ФГОС, содержательно насыщенная, трансформируемая, полифункциональная, вариативная, доступная и безопасная, предметно-развивающая среда организована  с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей каждой возрастной группы.
6. ФИНАНСОВЫЕ РЕСУРСЫ ДОУ И ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ
Финансовое обеспечение реализации образовательных программ (ООП, АОП) опирается на исполнение расходных обязательств, обеспечивающих государственных гарантий прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования. Объем расходных обязательств отражается в государственном (муниципальном) задании ДОУ.

 
 
 

 

