В  рамках проведения Недели детской и юношеской книги и 140-летия со дня рождения детского писателя К.И.Чуковского,  21 марта 2022 года в детском саду прошло литературное знакомство  с творчеством писателя. 
Вначале мероприятия ведущая познакомила ребят с биографией замечательного детского писателя Корнея Ивановича Чуковского. Ребята узнали много интересных эпизодов из его жизни, о том, как были написаны некоторые сказки.
В сопровождение электронной презентации, ведущая кратко рассказала о сказках: «Путаница», «Телефон», «Тараканище», «Муха Цокотуха» и «Мойдодыр».
После чего дети охотно участвовали в интерактивной викторине в ходе, которой по предложенным эпизодам из сказки, ребята угадывали, какому герою принадлежит вещь и какие строки подходят данным героям, в разделах викторины «Доскажи словечко» и «Чей предмет?». Затем ребятам зачитывали отрывки произведений, задавали вопросы о героях книг и загадывали загадки. Дети активно отвечали на вопросы, демонстрируя знания произведений Корнея Чуковского.
Большое удовольствие доставил ребятам просмотр мультфильма по сказке Корнея Ивановича Чуковского «Мойдодыр».
Воспитанники детского сада совершили необычное путешествие в волшебную сказочную страну, где живут добрые сказки Корнея Ивановича Чуковского.
К мероприятию была оформлена выставка рисунков и поделок  «В гостях у дедушки Корнея»
Главная цель мероприятия с воспитанниками детского сада была направлена на формирование интереса к художественно-литературным произведениям К. И. Чуковского. Участники в ходе выполнения конкурсных заданий закрепляли знания о творчестве К.И. Чуковского. Дети активно отвечали на вопросы литературной викторины, дружно вспоминали сказки, их героев. Дошкольники отлично справились со всеми предложенными заданиями, продемонстрировали знание произведений детского сказочника.
Педагоги показали для детей музыкальный спектакль «Муха Цокотуха»
 

